

# 出租车一次违法面临双重处罚

## 交警和客管中心信息联网,规范的哥的姐文明运营



主办单位  
济南市委宣传部 济南市文明办 齐鲁晚报

客管中心工作人员、出租车司机志愿路口执勤,交警、客管办常态化信息共享,客流集中地带集中摸排整治。24日,济南交警出台三项举措,规范出租车文明运行。在济南市创建文明城的大背景下,前期对于交通不文明现象的整治已经屡出大招,对行人和非机动车违法进行整治。三项举措的出台标志着整治的范围已经开始扩展到机动车。



客管中心工作人员在路口充当志愿者执勤。 本报记者 张泰来 摄

本报记者 张泰来  
实习生 张瑶

### 交警部门发倡议 出租司机弃交通陋习

24日上午10点30分,经十路胜利大街路口来了7名特殊的交通志愿者。说其特殊,是因为他们除了手持小旗身着志愿者绶带外,身上还穿着济南市城市公共客运管理服务中心(简称客管中心)的制服。7人全部是客管中心的工作人员,平时工作的主要内容就是对全市的出租车进行管理。

当天,7名志愿者分散各个路口,对行人和非机动车以及包括出租车在内的机动车违法行为进行了劝阻。

在志愿执勤之前,济南交警联合济南市城乡交通运输委员会、客管中心,对全市出租车行业发出倡议,倡议出租车驾驶员摒弃开车吸烟打电话等驾驶陋习,路口自觉礼让行人,并形成监督机制,引导出租车驾驶员注重文明驾驶。

市中交警大队副大队长王循进表示,除了倡议之外,济南交警还出台了三项具体措施,规范出租车文明运营。上文提到的客管中心工作人员以及出租车司机当志愿者执勤就是其中之一。

记者注意到,前不久济南市领导班子带队考察过的杭

州在治理交通不文明方面,就曾有类似的举措。为解决出行不文明的顽疾,2010年,杭州出台了《杭州市打造交通文明示范城市三年规划》,将“礼让斑马线”作为入手点,他们首先进行规范管理的就是公交车和出租车两大有组织的团体。当时,杭州运管局就曾组织1000多名出租车司机,前往城区各个斑马线前执勤,在对不文明现象劝导的同时,他们会记录下过往出租车的让行情况,如果发现不让行的车辆,将记录下车牌号反馈回运管局。

济南客管中心工作人员表示,执勤时,他们会对包括出租车在内的机动车违法进行劝导,方便时拍照取证提供给交警。

### 交警、客运信息共享 规范机动车先公后私

王循进介绍,除了让出租车司机本人及其管理者充当志愿者进行交通执勤外,在日常工作中,交警和客管中心也注重联合执法,济南市公安局交警支队将与济南市城市公共客运管理服务中心建立常态的信息传递机制。

“这样做的目的是实现信息共享,交警在工作过程中发现的出租车司机诸如开车打电话、随意停车、开车吸烟和不礼让行人等交通违法行为,

除了依法处罚以外,还会把违法信息传递给客管中心,客管中心将会按照他们的行业规定对违法的出租车司机作出相应处理。”王循进说,与此同时,客管中心发现了违法信息也会传递给交警,方便交警执法。

为了提高执法的针对性和震慑性,王循进说,在前两项措施之外,交警支队目前正在与客管中心联合进行实地摸排,针对出租车客流量较大的地点,从停车上客行为入手,打击违法停车拉客,规范出租车司机行为,理顺秩序。

值得一提的是,目前济南创建文明城已经进入决胜的关键时期,在交通文明方面,济南交警也频出大招。为了整顿交通秩序,先是从横行街头的无牌电动三四轮入手进行严查,接着在本月初开展对行人、非机动车的查处。从目前的举动看,机动车不文明也已经纳入了整治范围。

对比2010年杭州创城举措,可以发现济南杭州两城的举措惊人相似,对于机动车出行的规范都遵循了“先公后私”的原则。目前,济南市已经对公交车和出租车发出倡议,在出租车管理方面出台了近似的方法。可以预见,不久的将来,私家车的不文明行为将纳入整治范围,出台相应举措进行规范。

# 齐鲁晚报读者生活馆第一批日照圣园春春茶上周抢光 明天起日照春茶继续特供三天!

日照绿茶核心产区,代表地道口感;  
原生态纯露天茶园,产出有机好茶。

- ◆ 售卖时间:5月26日—28日
- ◆ 售卖地点:济南市历下区泺源大街3-2号(良友富临大酒店东邻)齐鲁晚报读者生活馆内及店面门口
- ◆ 乘车路线:乘31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3新闻大厦站或乘2、K59、79、103历山路和平路口下车(历山路和泺源大街交叉口西

- 走50米路北)
- ◆ 售卖电话:0531—85196186  
85196139
- ◆ 联系手机:13306408866
- ◆ 温馨提示:济南市二环以内,购买2斤以上可免费送货。购茶满200元以上送20元代金券。



75元/斤两袋

120元/斤两桶

160元/斤四桶

220元/斤两提八桶

### 日照绿茶中的精品,“圣园春”让你品到纯正茶香

日照绿茶作为北方的茶叶,越冬时间长,昼夜温差大,茶树发芽晚,鲜爽度极高。在日照市东港区后村镇李家洼村,有一处520亩的圣园春茶园,园内绿茶鲜叶遍布,鲜香醉人……黑松、侧柏、白皮松、龙柏等2万株苗木与低矮的茶树交相辉映,生态茶园让人心旷神怡。

“圣园春常年坚持高标准建

园,茶园选择背风向阳,水源便利,土壤条件好、生态环保的山地荒地,初衷就是想用原生态的环境种植出来纯正味道的日照绿茶。”日照市圣园春茶业有限公司总经理、后村镇茶行业协会副会长郑家顺介绍,作为省级无公害茶园示范基地,圣园春茶园将生态种植的技巧融入茶树种植,自然长成的“圣园春”,片片

透着自然香气。“有些品牌的日照绿茶,采茶是隔一天采一次,而我们‘圣园春’是4-5天才采摘一次。”郑家顺介绍,因为茶园环境昼夜温差大,茶树是自然状态生长,所以绿茶生长慢,这样就保证了圣园春日日照绿茶的口感和品质。茶园是与农户联合管理,而且是集开放式参观旅游于一体,市民可以看到整个种植过程。

### 喝了多少年,还是认这正宗日照绿

笔者有一位老邻居刘大伯,他精神矍铄,白发花甲,据刘大伯讲,他以前在日照工作生活过,非常喜爱并了解日照茶。他说,日照是山东最大的产茶区,也是“南茶北引”最成功的地区,东港区后村镇李家洼村一带冬暖夏凉,光照充足,独特的自然条件非常适宜大规模种植茶树。

在日照,茶叶的新梢生长周期要缓慢一些,有利于营养物质的积累,特别是春季,由于越冬期长,成长缓慢的春茶叶片内质丰厚;加上日照海滨多雾天气的特点,茶叶的持嫩性得到明显提高。刘大伯说:“这时的春茶更符合济南人的口味,除

了鲜嫩之外,口感更佳,汤色正,杀口重,回甘香……喝了多少年了,还是这日照绿茶清香够味!”说着,刘大伯端起一小碗茶品起来并接着说:“汤色黄绿明亮,喝起来回味甘醇,香气高,还耐冲泡,浓郁的板栗香和豌豆鲜使人饮后过齿不忘,齿颊留香。关键是价格不高,性价比很突出,我和老伴每月一斤茶都不够喝的!”

如今,“圣园春”日照绿茶庄园,四季花香,四季鸟语,防护林守卫美化树木与茶树共生,打造出一片“见山见水不见茶”的生态茶园景象,正是通过这不懈的努力,“圣园春”人为消费者奉献一杯“看得见的有机茶”。